

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 1 (10656)

12 января 2023 г.

Цена свободная

12 января – День работника прокуратуры РФ

С наилучшими пожеланиями!

Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! На протяжении более чем трехвековой истории российская прокуратура твердо стоит на страже законности. Безупречный профессионализм, принципиальность и стремление честно служить Отечеству неизменно отличают представителей прокурорского корпуса Верхневолжья.

Сегодня сотрудники ведомства эффективно решают ответственные задачи, вносят значительный вклад в достижение национальных целей развития в Тверской области. Являясь координатором в работе правоохранительных органов, прокуратура ставит надёжный заслон нарушениям закона, обеспечивает защиту прав граждан и юридических лиц.

Благодарю сотрудников и ветеранов органов прокуратуры Тверской области за эффективную работу и верность традициям ведомства.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений в ответственной деятельности на благо Верхневолжья и всей России!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Уважаемые работники и ветераны прокуратуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! День работника прокуратуры Российской Федерации – это праздник людей долга и чести, стоящих на страже интересов государства, защищающих общество и конкретного человека.

Охрана правопорядка – одна из самых почётных и ответственных миссий. От ваших профессиональных действий зависит вера человека в закон и торжество справедливости. Мы благодарны вам за правовую стабильность, неподвзятость и беспристрастность в решении вопросов, обеспечивающих верховенство закона. Оставайтесь всегда объективными, независимыми, мудрыми и справедливыми.

Пусть осознание важности дела, которому вы служите, придаёт вам жизненных сил, энергии и оптимизма. От души желаю каждому из вас счастья, здоровья и благополучия.

А.В. ПАШУКОВ,
Глава Весьегонского муниципального округа

13 января – День российской печати

Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации, издательств и полиграфических предприятий Тверской области!

Сердечно поздравляю вас с Днем российской печати!

320 лет назад с издания первой русской газеты «Ведомости» началась история отечественной журналистики. Её летопись сохранила имена выдающихся профессионалов, для которых творчество было неотделимо от высокой нравственной и гражданской позиции, ответственности, преданности и любви к Родине и своему народу.

В самые сложные для страны времена работники средств массовой информации всегда были на передовой не только информационного фронта, проявляли мужество и подлинный патриотизм, отстаивая интересы своей страны.

Сегодня, продолжая профессиональные традиции, вы помогаете жителям узнать актуальную и достоверную информацию о событиях в родном крае, стране и мире, способствуете решению важных вопросов развития нашего региона, реализуете проекты, объединяющие людей на основе благородных целей защиты безопасности и суверенитета России, исторической правды, исконных ценностей и традиций нашего народа.

Благодарю вас за самоотдачу, неравнодушие и большой вклад в развитие Тверской области.

Желаю вам вдохновения, реализации планов и новых профессиональных достижений на благо Верхневолжья и всей страны!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Уважаемые сотрудники средств массовой информации и ветераны отрасли!

Поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!

Этот праздник объединяет всех тех, чей труд обеспечивает одно из основных прав граждан – свободу слова. Ваша беспокойная работа требует не только литературного таланта, но и ответственности, терпения, мастерства и полной самоотдачи. Вы живете проблемами ваших читателей, помогаете им быть в курсе событий, формируете общественное мнение, задаёте нравственные ориентиры. И за это земляки отвечают вам уважением и доверием, ожидая от вас помощи, совета и оперативной, достоверной информации. Наша «районка» и во времена интернета продолжает оставаться любимым и авторитетным источником информации для жителей округа.

Желаю всем работникам печати интересных и ярких работ, запоминающихся журналистских материалов. Всегда оставайтесь интересными для своих читателей, незаменимыми для коллег и любимыми вашими близкими!

А.В. ПАШУКОВ,
Глава Весьегонского муниципального округа

Короткой Строкой

31 декабря 2022г. Президент России Владимир Путин поздравил всех россиян с Новым годом.

В конце ушедшего года Президент России Владимир Путин подписал Закон о запрете услуг суррогатных матерей в РФ для иностранцев. Воспользоваться услугами суррогатных матерей смогут только граждане России, состоящие в браке, или одинокая женщина – гражданка РФ, которая не может по медицинским показаниям выносить или родить ребенка.

Известный экономист, заместитель председателя Комитета ГД по экономической политике Михаил Делягин считает: «Надо ограничить финансовые спекуляции – иначе все деньги, как в начале 90-х, окажутся на валютном рынке, обрушив страну в девальвацию».

(АиФ, № 51, 21-27 декабря 2022г.)
Госдума приняла закон, приравнивающий георгиевскую ленту к символам воинской славы, за ее публичное осквернение наступит административная или уголовная ответственность. Физлицу за такое правонарушение может грозить штраф до трёх миллионов рублей, либо лишение свободы на срок до трёх лет. Юрилице может получить штраф от трёх до пяти миллионов рублей, сообщает РИА «Новости»

В целях повышения обороноспособности РФ министр обороны Сергей Шойгу, выступая на расширенном заседании коллегии, предложил ряд мер. В частности, повысить призывной возраст с 18 до 21 года, предельный возраст призывников – 30 лет. Создать Московский и Ленинградский военные округа, скомплектовать ряд новых воинских формирований, сообщает ОТР.

По словам президента Белоруссии Александра Лукашенко, Белоруссия получила от России комплексы С-400 и «Искандер». Они поставлены на боевое дежурство. «Россия и Белоруссия будут работать над созданием единого рынка газа. Цена на российский газ на следующий год для Беларуси будет фиксированная», – подчеркнул белорусский лидер. «Россия без нас обойдётся, а мы без неё нет!», – подытожил Лукашенко.

(АиФ, № 51, 21-27 декабря 2022г.)
Большинство семей в России останавливаются на рождении первого или второго ребёнка. На третьего решаются 19%, на четвертого – 6%, на пятого и последующих – 4%.

Учёные из РАНХ и ТС Юрий Горлин и Виктор Ляшок опубликовали список мер, назвав его горьким, но необходимым для нашей пенсионной системы «лекарством». Юрий Горлин был одним из авторов «балльной» реформы, которая повысила требуемый стаж с 5 до 15 лет и установила минимальное количество баллов в размере 30. Этот же закон ограничил тремя баллами августовскую прибавку работающим пенсионерам и ввел такую сложную формулу, по которой при нерастающей зарплате человек с каждым годом зарабатывает всё меньше баллов.

(АиФ, № 51, 21-27 декабря 2022г.)

Хорошая новость

Губернатор Игорь Руденя передал в муниципалитеты новые школьные автобусы, автомобили скорой помощи и спецтранспорт

28 декабря Губернатор Игорь Руденя вручил ключи от новых школьных автобусов, автомобилей скорой медицинской помощи и спецтранспорта для пожарно-спасательных служб представителям муниципальных образований Верхневолжья.

В 20 районов и округов региона направлено 11 школьных автобусов и 16 машин скорой медпомощи (СМП). Всего за прошедшие три года автопарк тверского региона пополнился 188 новыми школьными автобусами и 110 машинами скорой помощи.

«Возможность обновления автопарка обеспечена благодаря Президенту Российской Федерации Владимиру Путину. Важно, что несмотря ни на что, мы развиваемся и трудимся. К примеру, транспорт, который мы сегодня передаем, выпущен на территории нашей страны, оснащен отечественными комплектующими – это полностью российские машины. И они не уступают зарубежным аналогам. Хочу также поблагодарить глав муниципалитетов за активное участие в процессе обновления техники на своих территориях и за комплексную работу, направленную на повышение качества жизни граждан», – сказал Игорь Руденя.

Автомобили СМП переданы медицинским учреждениям в город Тверь, Ржевский, Осташковский, Фировский, Вышневолоцкий, Старицкий, Рамешковский, Весьегонский и Кимрский округа, Торпецкий, Торжокский, Бологовский, Бежецкий, Калязинский и Ко-



наковский району.

«В настоящее время автопарк машин службы составляет более 200 единиц техники. В 2023 году ждем еще партию новых автомобилей скорой помощи. А до 2025 года планируется поэтапное обновление всех машин СМП», – сообщил главный врач Тверской станции скорой медицинской помощи Константин Маслов.

По материалам пресс-службы
Правительства Тверской области

Игорь Семенович ГОРЧЕНКОВ, председатель Общественного совета Весьегонского муниципального округа:

– Узнав о вручении Губернатором Игорем Михайловичем Руденей главе нашего округа Александру Владимировичу Пашукову ключа от нового автомобиля скорой медпомощи, порадовался за весьегонцев. Это еще один шаг по пути процесса обновления автопарка машин скорой. Улучшаются условия труда медиков, водителей. Но самое главное – повышается качество медицинских услуг, забота о больных, а это значит, что растет и качество жизни жителей области. Новые автомобили получили благодаря поддержке Президента России В.В. Путина, федерального и областного правительства. Это хороший подарок к Новому году!

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Завершен первый этап газификации юго-запада Верхневолжья

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

В Тверской области выполнен первый этап газификации юго-запада региона: природный газ пришел в поселок Жарковский

В поселке Жарковский Тверской области введены в эксплуатацию межпоселковый и внутрипоселковый газопроводы. 26 декабря губернатор Игорь Руденя в ходе рабочего визита в Жарковский муниципальный округ ознакомился с работой газорегуляторного пункта поселка.

Строительство газопроводов в Жарковском – это первый этап газификации юго-запада Тверской области. В общей сложности в поселке созданы условия для газификации порядка 1500 домовладений, социальных объектов и предприятий, а также перевода на природный газ 11 котельных.

«Выполняя задачи по газификации Тверской области, мы формируем инвестиционную привлекательность и перспективы развития таких районов, как Жарковский. Сегодня в непростое время, когда мы находимся в особых экономических условиях, мы можем развивать свою промышленность, производство. Возможность подключить газ к новым предприятиям, новым объектам, газифицировать жилые дома, социальные уч-

реждения предоставлена нам Президентом Российской Федерации, Правительством страны. Это результат подписания программы с «Газпромом» по газификации региона», – отметил Игорь Руденя.

Во время посещения газорегуляторного пункта поселка Жарковский состоялось символическое зажжение газа в газовой горелке. Также главе региона был продемонстрирован мобильный офис, с помощью которого собираются заявки на подключение к газу от жителей отдаленных населенных пунктов.

Как пояснили сотрудники единого центра предоставления услуг АО «Газпром газораспределение Тверь», для удобства граждан они выезжают в населенные пункты, которые находятся далеко от клиентского центра, в мобильном офисе принимают заявки на газификацию, догазификацию. В газифицированных населенных пунктах принимаются заявки на замену узлов учета газа, замену газоиспользующего оборудования и по другим вопросам.

Внутрипоселковые газовые сети по поселку протяженностью 28,1 км построены в рамках ре-

гиональной адресной инвестиционной программы. Источником газоснабжения является межпоселковый газопровод от КУ №5 до поселка Жарковский, который построен в рамках Программы газоснабжения и газификации Тверской области за счет средств ПАО «Газпром». Протяженность газопровода по территории региона составляет порядка 18 км.

Одними из первых потребителей природного газа в поселке Жарковский стала семья Раисы и Александра Новиковых, в доме которых побывал Игорь Руденя. «Честно – и не думали, что уже в этом году к нам придет газ. Дрова с каждым годом дорожают. С газом дешевле. Дома комфортно, тепло», – сказал Александр Новиков.

Программа газификации Тверской области и проект по бесплатной догазификации домовладений граждан реализуются по поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина.

В Тверской области продолжают работы по бесплатной догазификации домохозяйств Верхневолжья. На сегодняшний день

заключено более 9200 договоров с собственниками домовладений. Исполнено свыше 7500 договоров по доведению газа до границ земельных участков.

Всего до 2025 года в Тверской области планируется ввести более 148 км газопроводов-отводов, 1100 км газовых сетей, обеспечить газификацию свыше 46 тыс. домовладений и подготовку к приему газа 117 котельных и промышленных предприятий.

По поручению главы государства, принято решение об увеличении предельного размера поддержки льготных категорий граждан на газификацию домов и квартир.

Это ветераны Великой Отечественной войны и боевых действий, в том числе участники специальной военной операции, которые смогут получить субсидию до 100 тысяч рублей. А также многодетные семьи, для которых поддержка на газификацию домовладений составит до 300 тысяч рублей.

«Семьям, которые принимают решение по газификации, предоставляется государственная поддержка, которая будет полностью обеспечена», – подчеркнул Игорь Руденя.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Новобранцы приняли присягу на Ржевском мемориале

27 декабря у Ржевского мемориала Советскому солдату, филиала Музея Победы, приняли присягу новобранцы 32-й дивизии ПВО имени трижды Героя Советского Союза маршала авиации А.И. Покрышкина. В этом году торжественную клятву служить Отечеству дали 59 новобранцев Ржевского соединения войск противовоздушной обороны.

После окончания церемонии для военнослужащих была проведена экскурсия по территории мемориального комплекса. Гости также побывали в музейном павильоне, где ознакомились с фотографиями, фронтовыми письмами, рассказами, воспоминаниями участников Ржевской битвы, а также с раритетами, найденными на местах боев в Тверской области.

32-я дивизия ПВО имени трижды Героя Советского Союза маршала авиации А.И. Покрышкина – воинское формирование в составе 6-й армии ВВС и ПВО. Главная задача дивизии – несение боевого дежурства по противовоздушной обороне, ведение разведки в воздушном пространстве, уничтожение средств воздушного нападения противника в полете, а также участие в ведении противоракетной обороны.

Премьерный показ фильма «Отважные»

В мультимедийном парке «Россия – Моя история» в Твери прошел показ документального фильма «Отважные» (12+) режиссера из Тверской области Олеси Шигиной. Он входит в авторский цикл фильмов «Русский голос», который посвящен солдатам, принимающим участие в специальной военной операции. Первыми зрителями фильма стали более 150 человек – это волонтеры, студенты, учителя истории.

Идеей о создании цикла фильмов о Донбассе и его защитниках тверской режиссер Олесь Шигина поделилась 25 ноября на встрече матерей военнослужащих – участников специальной военной операции с Президентом России Владимиром Путиным. Глава государства поддержал этот проект.

Главными героями документальной картины «Отважные» стали солдаты из Татарстана, Вологды, Иркутска, Донецка, а также женщины, которые оказывают посильную помощь, и жители Донецкой и Луганской народных республик, живущие под ежедневными обстрелами украинских военных. В основе концепции фильма – живая съемка мобильной камерой, которая позволяет полностью погрузиться в реальность происходящего. В картине нет постановочных кадров.

Показ фильма прошел в рамках просветительского проекта «Умное кино», организатором которого выступает российское общество «Знание».

В память о солдатах Великой Отечественной войны

26 декабря губернатор Тверской области Игорь Руденя принял участие в церемонии возложения цветов к воинскому захоронению в поселке Жарковский. В мероприятии участвовали также депутаты Законодательного Собрания Тверской области, руководство муниципалитета, представители духовенства, юнармейцы.

На воинском захоронении установлено семь памятных плит с именами советских солдат и офицеров. Всего здесь захоронено 772 воина, погибших в годы Великой Отечественной войны. Имена 285 из них не установлены.

С лета 1941 года по февраль 1942 года Жарковский район был оккупирован немецко-фашистскими захватчиками. В августе 1941 года начался знаменитый рейд по тылам противника отдельной кавалерийской группы под командованием Героя Советского Союза генерала Льва Доватора. В сентябре 1941 года кавалеристы-доваторцы, держа оборону противника, четыре дня вели кровопролитные бои на берегах реки Межи в районе нынешнего поселка Жарковский. В память об этом событии на центральной площади поселка установлена памятная мемориальная плита.

Губернатор проверил ход строительства поликлиники в Старице

26 декабря в Старице губернатор Игорь Руденя ознакомился с ходом строительства нового здания поликлиники центральной районной больницы – объект находится в высокой степени готовности. По итогам посещения глава региона провел совещание о ходе строительства учреждения.

Модернизация поликлиники – одно из основных направлений развития системы здравоохранения региона, обозначенных Игорем Руденей. Задача – создать в учреждениях современ-

ные условия для работы врачей, приема, диагностики и лечения пациентов.

Проект по завершению строительства поликлиники в Старице реализуется по обращениям жителей города. Учреждение будет размещено в трехэтажном здании площадью около 3 тыс. кв. метров с детским и взрослым отделениями на 100 и 200 посещений в смену соответственно. В состав поликлиники включены отделения профилактики, лучевой и функциональной диагностики, стоматология, кабинеты

терапевтов, узких специалистов. В настоящее время возведено здание поликлиники, смонтированы оконные блоки, установлены лифты. Завершается устройство фасадов. Ведутся внутренние отделочные работы, монтаж систем отопления, электро- и водоснабжения, кондиционирования, вентиляции, идет устройство стен и перегородок.

На совещании Игорь Руденя дал ряд поручений, направленных на создание комфортных условий для пациентов и врачей.

Открытие поликлиники в новом здании – долгожданное событие как для жителей Старицы, так и для самих медиков.

«В новой поликлинике можно будет разграничить потоки пациентов, обеспечить более комфортные условия работы врачей и пребывания пациентов. Важно, что будут обустроены кабинет профилактики, удобная регистрация, аптека. В одном здании с другими подразделениями разместят стоматологию», – отметил главный врач Старицкой ЦРБ Татьяна Морданова.

Знай и люби свой край

История комбината, послевоенная пятилетка развития ДОК-15

(Окончание.
Начало в № 48-51, 2022г.)

**Анна Власьевна
ВАСИНА**



Казалось бы, мужская профессия плотник, но её успешно освоила и много лет трудилась Васина Анна Власьевна. Анна была одна из лучших рабочих Док-15. Много лет она трудилась наравне с мужчинами в стахановской бригаде Н.Е. Захарова. Неоднократно занимала первое место в личных соревнованиях. В первые послевоенные годы Анна Власьевна выполняла почти всегда норму выработки на 200%.

**Николай Александрович
ГОЛУБЕВ**

Родился в 1928 году в простой крестьянской семье. Родители работали в колхозе от зари до зари. Когда Коля подросток, он во всем помогал родителям. Заготавливал сено для коровы, выгонял её на пастбище и встречал вечером у ворот.

В первый год Великой Отечественной войны отец погиб на

фронте, а через полгода умерла его мать. Коля осиротел. С той поры он



жил и воспитывался в детском доме д. Камень Тверской области.

Выпускник детского дома в 1945г. пришел работать на Воендревкомбинат г. Весьегонска. Приняли его помощником столяра. Здесь Николай Александрович нашел друзей и влился в рабочий коллектив. Работящий и активный комсомолец быстро овладел профессией столяра.

После службы в армии (1950-1952гг.) Голубев Н.А. вернулся на комбинат в столярный цех. Изготавливал оконные блоки, дверные полотна и многое другое.

На комбинате Николай окончил экономическую школу, став плотником 4-го разряда. Овладел новыми специальностями - лебедчика и укладчика. Его выбрали председателем цехового комитета профсоюзов. Он помогал решать рабочим многие бытовые проблемы.

Николай Александрович неоднократно поощрялся руководством комбината, стал бригадиром сме-

ны. За высокие показатели в работе и плодотворную учебу коллективу его смены было присвоено звание «Смена Коммунистического труда».

Голубев Н.А. был активным пропагандистом и рационализатором. Его предложения не раз внедрялись в производственный цикл. Его как активного, неравнодушного и трудолюбивого человека избрали депутатом Калининского областного Совета депутатов трудящихся.

**Александр Иванович
НИКОЛАЕВ**



В Весьегонск Александр приехал в далеком 1941г, вместе с бригадой рабочих из пос. Выпозово. Он один из основателей комбината ДОК-15. С самого первого дня принимал участие в поиске места для комбината, эвакуированного во время войны и обустройстве комбината на новом месте.

Приходилось очень много работать, по 12-14 часов в сутки. Александр Иванович работал сначала грузчиком, подсобным рабочим, и там, где нужна была помощь. Вы-

учился на шофера и с тех пор всю свою трудовую биографию провел за баранкой. В 1960г. в Москве сдал экзамены и стал шофером первого класса. Производственные задания А.И. Николаев всегда выполнял на 150%. Весьегонск стал второй родиной для него. Здесь он женился, построил дом и вырастил двоих детей.

Труженик тыла, неоднократно награждался Почетными грамотами. Награжден Значком «Ударник коммунистического труда», 4 медали за доблестный труд. Занесён в Книгу Почета Всесоюзного социалистического соревнования. Ветеран труда и производства.

**Василий Тимофеевич
ВАСИЛЬЕВ**



Один из тех, кто приехал вместе с директором Кратинным Иваном Дмитриевичем из пос. Выпозово в 1941 году. Всю трудовую жизнь Василий Тимофеевич отдал комбинату. Шофер первого класса, всегда был на переднем крае трудового фронта. Один из лучших шоферов комбината. Коммунист и наставник,

служил примером для молодежи. Ежемесячно выполнял задание на 180-200%. Ударник коммунистического труда, Труженик тыла, Ветеран труда и производства.

**Екатерина Васильевна
ЖАРОВА**

Имя Екатерины Васильевны хорошо известно в Весьегонском комбинате (ДОК-15). Она - ветеран труда и предприятия. Её трудовая биография начиналась в далеком 1942 году, сначала ученицей столяра, потом были другие должности, она не боялась никакой работы. Старательную и умелую молодую девушку заметили. На комбинате она прошла обучение, и в 1948 году её назначили мастером столярного цеха. Екатерина Васильевна умела организовать труд рабочих и многим помогла в житейских делах.

В 1955 году Е.В. Жаровой поручили новую должность - нормировщика-учетчика столярного цеха. И с ней она справлялась отлично. Работала умело и со знанием дела. Затем Екатерина Васильевна стала старшей нормировщицей отдела труда и зарплаты.

Всю свою жизнь она связывала с родным предприятием, была инициативной, трудолюбивой, принимала участие во всех мероприятиях комбината. Была отличным наставником в молодежной бригаде Лариной Г.С. Вела еженедельную политинформацию.

За добросовестную безупречную работу Е.В. Жаровой неоднократно вручались почетные грамоты и денежные премии. Ей присвоено звание «Ударник 9-й пятилетки», награждена медалью за самоотверженный труд во время Великой Отечественной войны.

Наши знаменитые земляки

«Никогда не делал карьеру целенаправленно»

Весьегонский край - родина многих ученых, военных деятелей, художников, писателей. Николай Александрович Петровичев (1918 - 2002) - видный государственный, общественный деятель Советского Союза - родился 13 января 1918г. в деревне Дели.

Его родители - крестьяне, отец умер в 1926г., мать работала в колхозе. После окончания в 1932г. семилетней школы Николай Петровичев поступил в ленинградское фабрично-заводское училище завода подъемно-транспортных сооружений имени С.М. Кирова. С 1934г. работал слесарем, одновременно с 1935г. по 1937г. учился на вечернем отделении Ленинградского механико-конструкторского техникума. С четвертого курса отозван на комсомольскую работу. С октября 1937г. по февраль 1938г. - заместитель секретаря комитета ВЛКСМ завода имени С.М. Кирова, с марта 1938г. по ноябрь 1938г. - помощник директора школы ФЗУ завода имени С.М. Кирова по воспитательной работе.

Николай Александрович в ноябре 1938 г. был призван в Красную Армию. Служил в 61-ом отдельном батальоне связи первого корпуса ПВО г. Москвы в начале курсантом полковой школы, затем заместителем политрука роты. С марта 1940г. по февраль 1941г. учился на курсах младших политруков. С февраля 1941г. по июнь 1942г. работал во Второй московской военной авиационной школе механиков специальных служб на должности инструктора Дома Красной Армии, с июня 1942г. по март 1946г. - начальником Дома Красной Армии, затем начальником Дома офицеров авиа гарнизона 3-ей Чкаловской военной авиационной школы пилотов. В связи со слабым зрением в марте 1946г. демобилизован из рядов Советской Армии.

Н.А. Петровичев с мая 1946г. по март 1947г. - помощник директора по культурно - воспитательной работе школы ФЗО № 42 (г. Тушино). Решением бюро Тушинского горкома ВКП (б) от августа 1947г. отозван на работу в аппарат горкома. Ра-



ботал инструктором отдела кадров, орг. инструкторского отдела, инструкторского отдела партийных, профсоюзных, комсомольских организаций ГК ВКП(б). С 1950 г. Н.А. Петровичев - инструктор, заведующий сектором Московского областного комитета партии. Четыре года (1954-1958гг.) Николай Александрович был первым секретарем Красногорского горкома КПСС, затем вновь работал в обкоме партии зав. отделом пропаганды и агитации, заведующим отделом партийных органов. «Нам особенно памятен период, когда Вы, Николай Александрович, возглавляли красногорскую городскую партийную организацию, - отмечали в приветственном адресе в связи с шестидесятилетием со дня его рождения секретарь Красногорского горкома КПСС М. Вашекина и председатель исполкома

городского совета А. Ширибордин. Ваша большая работоспособность, высокая культура, отзывчивость и скромностьнискали у коммунистов и всех трудящихся района глубокое уважение к Вам». Николай Александрович был удостоен почётного звания «Почётный гражданин Красногорского района».

Н.А. Петровичев в 1961-1983г. работал в ЦК КПСС зав. отделом, заместителем заведующего Отдела партийных органов ЦК КПСС и РСФСР, с 1968г. - первым заместителем заведующего Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС. «В июне 1983г. был возобновлен разговор о моём переводе на работу Председателем Государственного комитета СССР по профессионально-техническому образованию при Совете Министров СССР, - читаем в рукописи Николая Александровича «О себе и о времени» (1992г.). - Я с большим желанием принял это предложение. Ещё работая после службы, полюбил эту систему. Знаю содержание её деятельности. В стране насчитывалось 8 тысяч профтехучилищ, в них обучалось 4,5 миллиона учащихся (...). Ежегодно в народное хозяйство приходило около 2,3 миллиона молодых специалистов».

... Профессор, доктор медицинских наук, сын двоюродного брата Николая Александровича Николая Николаевича Петровичева вспоминал о встрече с родственником в служебном кабинете: «Несмотря на занятость, Н.А. Петровичев был в курсе дел о большинстве весьегонских родственников, хотя некоторые из них уже давно жили не в Весьегонске. Как выяснилось в дальнейшем, Н.А. Петровичев имел связь не только с родственниками, но и всячески поддерживал руководство райкома партии Весьегонского района, помогал им открывать предприятия и пробивать финансовые средства для района (...). Н.А. Петровичев настолько хорошо знал состояние дел у своих весьегонских родственников, что к концу нашей беседы мне казалось, что мы с ним давно

знакомы, и я не постеснялся задать ему вопрос: «Как он смог сделать такую блестящую карьеру?» Ответ был простой: «Я никогда не делал карьеру целенаправленно. Я просто выполнял свою работу и пытался делать её хорошо. А также всегда отзывался на просьбы людей и помогал. Вот также как сейчас тебе. Ты, правда, мой родственник, но я также откликаюсь на нужды других людей, даже, если вижу их впервые».

Государственный архив Российской Федерации хранит приветственные адреса, письма, телеграммы руководителей союзных республик, краев и областей Российской Федерации, учёных, деятелей литературы и искусства Николаю Александровичу в связи с юбилейными датами его жизни, награждением орденами Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, избрании депутатом Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР. «С блистательным избранием Вас депутатом Верховного Совета СССР, - писали Николаю Александровичу композитор Александра Николаевна Глахмутова и поэт Николай Николаевич Добронравов. - Мы особенно счастливы, потому что Вы, на наш взгляд, действительно являетесь подлинно народным депутатом, ибо сочетаете в себе настоящую высокую партийность, принципиальность, гуманизм и доброе отношение к людским судьбам. Вы действительно живёте интересами других людей, забывая о своих собственных». Много писем, телеграмм, приветственных адресов получил Николай Александрович 13 января 1978г. Поздравляли Вас с шестидесятилетием со дня рождения и земляки. «Уважаемый Николай Александрович! Весьегонский районный комитет КПСС и все Ваши земляки поздравляют Вас с шестидесятилетием со дня рождения и желают доброго здоровья, долгих лет жизни и счастья. Весьегонцы хорошо знают и помнят Вас. Секретарь райкома КПСС В. Смородин».

Н. ЗЕЛОВ

Весьегонская жизнь